

## Quadro informativo

Pregão Eletrônico N° 90008/2025 (Lei 14.133/2021)

UASG 90013 - JUSTICA FEDERAL DE PRIMEIRO GRAU EM MG ?

Critério julgamento: **Menor Preço / Maior Desconto**      Modo disputa: **Aberto/Fechado**



### Avisos (0)

Impugnações (0)

### Esclarecimentos (1)

01/10/2025 16:57



Com referência ao Pregão Eletrônico nº 90008/2025 (UASG SJMG – 090013), cuja sessão está designada para 22/10/2025 às 13h (horário de Brasília), vimos, tempestivamente, apresentar o seguinte pedido de esclarecimento.

1. Item 1 – Switch gerenciável PoE (≥ 24 portas).

Os equipamentos que atendem ao mínimo técnico do TR (gerenciável, PoE,  $\geq 24$  portas) têm se mostrado acima do valor estimado em nossas cotações.

Solicitamos revisão do valor ou confirmação de aceitação de modelos equivalentes de menor custo (mantidas as funcionalidades mínimas).

Solicitamos, ainda, a gentileza de informar a marca e o modelo de referência considerados na estimativa de preço, a fim de alinharmos a pesquisa de mercado, verificarmos a aderência orçamentária e atendermos, de forma plena, às exigências do edital e do termo de referência.

2. Item 2 – NVR ( $\geq 16$  canais, PoE) com retenção mínima de 180 dias.

A exigência de armazenamento por 180 dias (especialmente com câmeras 4K) eleva significativamente o custo do subsistema de storage (HDDs e/ou NAS).

Solicitamos revisão do valor estimado considerando o dimensionamento de armazenamento compatível ou, alternativamente, parâmetros operacionais (fps/bitrate/gravação por evento) que compatibilizem o custo ao orçamento.

Solicitamos, ainda, a gentileza de informar a marca e o modelo de referência considerados na estimativa de preço, a fim de alinharmos a pesquisa de mercado, verificarmos a aderência orçamentária e atendermos, de forma plena, às exigências do edital e do termo de referência.

3. Item 3 – Rack fechado.

O conjunto de requisitos especificados (aço SAE 1020, porta frontal em vidro temperado ou policarbonato  $\geq 4$  mm com abertura  $\geq 180^\circ$ , ventilação no teto ( $\geq 2$  exaustores), frentes cegas 1U em todas as Us, 2 PDUs 1U 20 A NBR 14136, etc.) impacta o preço final. Solicitamos revisão do valor estimado ou confirmação de aceitação de modelos equivalentes que mantenham a finalidade e o desempenho requeridos.

Solicitamos, ainda, a gentileza de informar a marca e o modelo de referência considerados na estimativa de preço, a fim de alinharmos a pesquisa de mercado, verificarmos a aderência orçamentária e atendermos, de forma plena, às exigências do edital e do termo de referência.

4. Item 4 - Câmera 4K (referência Axis P1468-LE - P/N 02342-001).

O valor estimado no edital parece substancialmente inferior ao preço de mercado do modelo referencial citado no TR (Axis P1468-LE, 4K/60 fps). A título ilustrativo, há oferta pública em US\$ 1.109,00 na B&H (código do fabricante 02342-001) e página oficial da Axis confirmando as características técnicas (4K até 60 fps). Solicitamos revisão do valor estimado ou a indicação de modelos equivalentes que se enquadrem no orçamento previsto.

5. Item 5 – Smart TV 50" 4K.

Para correta composição de proposta, solicitamos informar a marca e o modelo de referência adotados na estimativa de preços do Item 5 (mínimo 50", 4K/UHD, LED), a fim de alinharmos a pesquisa de mercado e verificarmos a aderência orçamentária.

Solicitamos, portanto:

(i) a revisão dos valores estimados dos Itens 1, 2, 3 e câmeras 4K; ou, alternativamente,

(ii) a indicação/aceitação de modelos equivalentes que se enquadrem no valor previsto, mantendo os requisitos mínimos do TR; e

(iii) a informação da marca/modelo de referência do Item 5.



A indicação de marca/modelo configura-se uma exceção à regra geral estabelecida, no sentido de que é vedada a exigência de determinada marca/modelo por restringir o caráter competitivo da licitação. Tal indicação pode ser admitida, excepcionalmente, quando devidamente justificada e nas hipóteses previstas no art. 41 da Lei nº 14.133/2021, a exemplo da hipótese a seguir transcrita :

Art. 41. No caso de licitação que envolva o fornecimento de bens, a Administração poderá excepcionalmente:

I - indicar uma ou mais marcas ou modelos, desde que formalmente justificado, nas seguintes hipóteses:

(...)

d) quando a descrição do objeto a ser licitado puder ser mais bem compreendida pela identificação de determinada marca ou determinado modelo aptos a servir apenas como referência;

(...)

Nesse contexto, informamos não haver possibilidade de prestar a informação solicitada pelo licitante, mesmo porque a pesquisa de preços é realizada por meio de sites especializados (Painel de Preços, Bancos de Preços etc) e engloba compras efetuadas por vários órgãos públicos, por conseguinte, os preços coletados se referem a uma diversidade de marcas/modelos de equipamentos e não relativamente a uma marca específica.

Necessário esclarecer também que, caso os valores estimados para cada item venham a sofrer uma alteração substancial e isso prejudique o resultado da licitação, haverá a possibilidade de posterior revisão das especificações técnicas e das pesquisas de preços e, consequentemente, realização de novo procedimento licitatório.

Feitas essas considerações gerais, passamos a análise individual de cada um dos questionamentos:

Item 1 - Switch gerenciável PoE: "Os equipamentos que atendem ao mínimo técnico do TR (gerenciável, PoE, ≥24 portas) têm se mostrado acima do valor estimado em nossas cotações. Solicitamos revisão do valor ou confirmação de aceitação de modelos equivalentes de menor custo (mantidas as funcionalidades mínimas)(...)"

Resposta 1: Os preços foram estimados seguindo as regras definidas pela Lei 14.133/2021 e Instrução Normativa SEGES 73/2020, tudo devidamente documentado nos autos. As pesquisas de preços foram realizadas em múltiplas fontes confiáveis (Banco de Preços, Painel de Preços, ARPs vigentes, dentre outras), sendo confirmados, em última pesquisa realizada no dia 21/05/2025, por meio de ferramenta tecnológica que fornece uma base de dados detalhada para pesquisa e comparação de preços em licitações e contratações públicas "Banco de Preços", revelando-se compatíveis com os valores praticados no mercado, todavia não se pode olvidar que a média de preços é extraída com base em um número restrito de contratações públicas, havendo ainda a exclusão de valores considerados inexequíveis e excessivamente elevados, em alinhamento às normas vigentes que disciplinam a matéria.

Nessa perspectiva, de igual modo, não se pode descartar a possibilidade de oscilação de preços de itens dessa natureza, quer seja para valor inferior ou superior ao orçado, inexistindo possibilidade de previsão quanto a tal ocorrência.

O Termo de referência (TR) é claro quanto à possibilidade de aceitação de marcas/modelos diversos que atendam às configurações nele dispostas. Ademais, nas diversas análises relacionadas aos preços dos itens previstos foi especificado haver grande variação de preços no mercado a depender da marca/modelo, cabendo ao licitante indicar a marca/modelo que lhe for conveniente/mais favorável para fornecimento desde que observadas as especificações técnicas mínimas constantes do TR.

Item 2 - NVR: "A exigência de armazenamento por 180 dias (especialmente com câmeras 4K) eleva significativamente o custo do subsistema de storage (HDDs e/ou NAS). Solicitamos revisão do valor estimado considerando o dimensionamento de armazenamento compatível ou, alternativamente, parâmetros operacionais (fps/bitrate/gravação por evento) que compatibilizem o custo ao orçamento (...)"

Resposta 2: A exigência quanto ao armazenamento decorre da observância aos termos da Instrução Normativa 14-10 do TRF1, conforme especificado no item 1.5 do Termo de Referência, que aduz: 1.5. A solução de segurança eletrônica composta por sistema de videomonitoramento (Circuito Fechado de Televisão - CFTV) deve contemplar no mínimo 180 (cento e oitenta) dias de gravação, em observância às configurações exigidas na IN 14-10 do TRF1, normativo a ser adotado ante à inexistência de normas específicas no âmbito do TRF6.

Quanto aos parâmetros operacionais que compatibilizem o custo ao orçamento, conforme pode se constatar, as especificações técnicas exigidas são mínimas e não fazem tal detalhamento, de modo a não restringir o caráter competitivo da licitação, cabendo aos licitantes apresentarem suas propostas atendendo aos requisitos constantes do Termo de Referência.

Item 3 - Rack fechado: "O conjunto de requisitos especificados (aço SAE 1020, porta frontal em vidro temperado ou policarbonato ≥4 mm com abertura ≥180°, ventilação no teto (≥2 exaustores), frentes



disposições do TR, a saber:

1.8. Na hipótese de existirem eventuais divergências entre as especificações dispostas neste Termo de Referência e as constantes no portal de compras do Governo Federal e catálogo CATMAT/CATSER, deverá, para efeito de elaboração de proposta e fornecimento dos bens, prevalecer às deste Termo.

Item 4 - Câmera 4k: "O valor estimado no edital parece substancialmente inferior ao preço de mercado do modelo referencial citado no TR (Axis P1468-LE, 4K/60 fps). A título ilustrativo, há oferta pública em US\$ 1.109,00 na B&H (código do fabricante 02342-001) e página oficial da Axis confirmando as características técnicas (4K até 60 fps). Solicitamos revisão do valor estimado ou a indicação de modelos equivalentes que se enquadrem no orçamento previsto."

Resposta 4: Os preços foram estimados seguindo as regras definidas pela Lei 14.133/2021 e Instrução Normativa SEGES 73/2020, tudo devidamente documentado nos autos. As pesquisas de preços foram realizadas em múltiplas fontes confiáveis (Banco de Preços, Paineis de Preços, ARPs vigentes, dentre outras), para o item "Câmera IP Bullet com sistema de integração ONVIF® (Profile G, Profile M, Profile S e Profile T), imagens em 4K, sendo que 07 (sete) unidades devem obrigatoriamente possuir sistema de alarme integrado e 09 (nove) unidades sistema de áudio" e não para a câmera apontada como modelo de referência, cujos preços estimativos foram confirmados, em última pesquisa realizada no dia 21/05/2025, por meio de ferramenta tecnológica que fornece uma base de dados detalhada para pesquisa e comparação de preços em licitações e contratações públicas "Banco de Preços", encontrando-se compatíveis com os valores praticados no mercado, todavia não se pode olvidar que a média de preços é extraída com base em um número restrito de contratações públicas, havendo ainda a exclusão de valores considerados inexecutáveis e excessivamente elevados, em alinhamento às normas vigentes que disciplinam a matéria.

Nessa perspectiva, de igual modo, não se pode descartar a possibilidade de oscilação de preços de itens dessa natureza, quer seja para valor inferior ou superior ao orçado, inexistindo possibilidade de previsão quanto a tal ocorrência.

O Termo de referência (TR) é claro quanto à possibilidade de aceitação de marcas/modelos diversos que atendam às configurações nele dispostas. Ademais, nas diversas análises relacionadas aos preços dos itens previstos foi especificado haver grande variação de preços no mercado a depender da marca/modelo escolhido, cabendo ao licitante indicar a marca/modelo que lhe for conveniente/mais favorável para fornecimento desde que observadas as especificações técnicas mínimas constantes do TR

Conforme registrado no Termo de Referência e em conformidade com art. 41, "d", da Lei nº 14.133/2021, o modelo de referência foi citado apenas para melhor compreensão por parte dos licitantes, inexistindo exigência quanto ao fornecimento desta marca específica, a menção foi necessária para que os licitantes pudessem aferir as especificações técnicas recomendadas para atendimento às necessidades da Subseção Judiciária de Montes Claros, sendo exigida a inclusão, na proposta, da marca e do modelo que será fornecido pelo licitante, conforme trecho a seguir transcrito:

Indicação de marcas ou modelos

4.3 No que se refere ao item 04 - Câmeras IP Bullet - deverá ser fornecido equipamento observado modelo de referência apontado pela Contratante - Marca Axis Q-1806 LE ou de qualidade igual ou superior.

4.4 É obrigatória a inclusão, na proposta do licitante, da marca e do modelo específico da câmera ofertada para verificação do atendimento das especificações contidas nesse Termo de Referência, devendo a licitante vencedora apresentar catálogo(s) e/ou manual(ais) correspondentes.

(...)

4.5. Havendo dúvidas suscitadas pelo requisitante, o pregoeiro poderá, eventualmente, solicitar amostra para verificar a compatibilidade e o desempenho das câmeras, tendo em vista a previsão de fornecimento de marcas diversas daquela apontada como referência.

Item 5 - Smart TV 50" 4K: "Para correta composição de proposta, solicitamos informar a marca e o modelo de referência adotados na estimativa de preços do Item 5 (mínimo 50", 4K/UHD, LED), a fim de alinharmos a pesquisa de mercado e verificarmos a aderência orçamentária."

Resposta 5: Os preços foram estimados seguindo as regras definidas pela Lei 14.133/2021 e Instrução Normativa SEGES 73/2020, tudo devidamente documentado nos autos. As pesquisas de preços foram realizadas em múltiplas fontes confiáveis (Banco de Preços, Paineis de Preços, ARPs vigentes, dentre outras), sendo confirmados, em última pesquisa realizada no dia 21/05/2025, por meio de ferramenta tecnológica que fornece uma base de dados detalhada para pesquisa e comparação de preços em licitações e contratações públicas "Banco de Preços", encontrando-se compatíveis com os valores praticados no mercado, todavia não se pode olvidar que a média de preços é extraída com base em um número restrito de contratações públicas, havendo ainda a exclusão de valores considerados inexecutáveis e excessivamente elevados, em alinhamento às normas vigentes que disciplinam a matéria.

Nessa perspectiva, de igual modo, não se pode descartar a possibilidade de oscilação de preços de itens dessa natureza, quer seja para valor inferior ou superior ao orçado, inexistindo possibilidade de



 > [Quadro informativo](#) > [Pregão Eletrônico : UASG 90013 - N° 90008/2025](#) [\(Lei 14.133/2021\)](#)



para fornecimento desde que observadas as especificações técnicas mínimas constantes do TR.

Incluir esclarecimento

